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2015 metȎ liepos 1 d.  Vilniaus teritorinǟ darbo birģa nuolatinius ryġius palaikǟ su

23739 Vilniaus regiono darbdaviais. Siekdami iġsiaiġkinti, kaip darbdaviai vertina 

teikiamȎ paslaugȎ kokybň, darbo birģos darbuotojai per 2015 m. lapkriļio mǟnesǱ tiesioginio interviu bȊdu 

apklausǟ 610 skirtingȎ nuosavybǟs formȎ, dydģiȎ, ǱvairiȎ veiklos sriļiȎ darbdavius (apklausos rezultatȎ 

patikimumas - 90 proc.), iġ jȎ:

- 50 (8,2 proc.) - valstybinio sektoriaus,

- 560 (91,8 proc.) - privataus sektoriaus.
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ApklaustȎ ǱmoniȎ pasiskirstymas pagal veiklos ġakas:

- 343 (56,2 proc.) - paslaugos,

- 136 (22,3 proc.) - pramonǟ,

- 61   (10 proc.) - statyba,

- 70   (11,5 proc.) - ģemǟs Ȋkis
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Proc. 1

RespondentȎ pasiskirstymas pagal Ǳmonǟs dydǱ.



Iġ visȎ per 2015 m. apklaustȎ 610 respondentȎ Vilniaus teritorinǟs darbo birģos tarpininkavimo 

Ǳdarbinant  ir kitomis paslaugomis nesinaudojo 30 (5 proc.) darbdaviȎ, iġ jȎ daugiau  kaip pusǟ (59 proc.) 

teigǟ, kad nebuvo poreikio kreiptis, nes darbuotojȎ nereikǟjo, 37 proc. darbdaviȎ patys sǟkmingai apsirȊpina 

darbuotojais, 4 proc.  stokoja informacijos apie darbo birģos teikiamas paslaugas.
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Iġ visȎ per 2015 m. apklaustȎ 610 darbdaviȎ darbo birģos Ǳdarbinimo tarpininkavimo ir 

kitomis paslaugomis naudojosi 580 ( 95 proc.) darbdaviai, iġ jȎ 7 proc. naudojosi Vilniaus 

teritorinǟs darbo birģos paslaugomis 1, 2 kartus per mǟnesǱ, 30 proc. ï1, 2 kartus per ketvirtǱ,

60 proc. ï1, 2 kartus per metus, 3 proc. ïreļiau arba daģniau nei nurodyta.



Didģioji dalis (95 proc.) apklaustȎ darbdaviȎ, besinaudojanļiȎ VilniausTDB teikiamomis

Ǳdarbinimo tarpininkavimo ir kitomis paslaugomis, apsirȊpina darbuotojais, tiesiogiai 

tarpininkaujant darbo birģai,  63 proc. apklaustȎjȎ teigǟ, kad Ǳdarbino asmeniġkai besikreipianļius 

darbuotojus ,  41 proc. darbdaviȎ pasinaudojo darbo birģos internetinǟs svetainǟs paslaugomis, 14 

proc. darbdaviȎ priǟmǟ darbuotojus pagal reklaminius skelbimus, 2 proc. apklaustȎ darbdaviȎ 

naudojosi Ǳdarbinimo agentȊrȎ paslaugomis. (Respondentai rinkosi daugiau nei vienŃ atsakymo 

variantŃ).
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Pusǟ (50 proc.) apklaustȎ darbdaviȎ, besinaudojanļiȎ 

VilniausTDB teikiamomis Ǳdarbinimo tarpininkavimo ir kitomis 

paslaugomis, Ǳ DB daģniausiai kreipiasi telefonu, 28 proc. atvyksta 

tiesiogiai Ǳ DB, 15 proc. ïinterneto svetainǟs www.ldb.lt pagalba,  7 proc. 

ïel. paġtu. 

%

http://www.ldb.lt/


90,7% 9,3%

Patogu Nepatogu

Laisvos darbo vietos registravimas 

uģtrunka labai ilgai (ypatingai daug 

laiko sugaiġtama registruojantis 

pirmŃ kartŃ) ï3,7 proc.

Neaiġki pildymui pateikta formaï

2,8 proc.

Labai sudǟtingas procesas ï

1,9 proc.

Patogiau bendrauti gyvai su DB 

darbuotoju ï0,9 proc.

Nepatogu, todǟl, kad: 
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Iġ visȎ per 2015 m. apklaustȎ darbdaviȎ, besinaudojanļiȎ Vilniaus TDB 

teikiamomis Ǳdarbinimo tarpininkavimo ir kitomis paslaugomis, 90,7 proc. teigǟ, 

kad patiems registruoti laisvŃ darbo vietŃ yra patogu. Likusieji 9,3 proc. Ǳvertino 

ġǱ procesŃ neigiamai ir nurodǟ prieģastis:



Negavo reikalingo 
darbuotojo ς
2,6 proc.

Darbuotojas 
Ǉŀǎƛǹƭȅǘŀǎ ǾŤƭƛŀǳ 
ς3,5 proc.

Darbuotojas 
gautas laiku ς
93,9 proc.
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Iġ visȎ per 2015 m. apklaustȎ respondentȎ, besinaudojanļiȎ VTDB 

teikiamomis Ǳdarbinimo tarpininkavimo ir kitomis paslaugomis, 93,9 proc. teigia, 

kad Ǳregistravus laisvŃ darbo vietŃ darbo birģoje, reikiamu (pageidaujamu) laiku 

buvo gautas reikalingas darbuotojas.
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83,8% 16,2%

Organizavo

Neorganizavo

Nǟra poreikio , Ǳmonǟ finansiġkai  

pati gali sprňsti  darbuotojȎ 

trȊkumo klausimŃ ï80,8  proc.
Neplanuojame 

ς60 proc.

Planuojame ς
40 proc.

Ġiomis paslaugomis sudǟtinga 

naudotis, dideli Ǳsipareigojimai ir 

atsakomybǟ  ï11 proc.

TrȊksta informacijos apie ġiȎ 

priemoniȎ organizavimŃ ï

6,2 proc.

Darbdavys dar nesidomǟjo 

galimybǟmis organizuoti ADRP 

priemones ï2 proc.
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83,8 proc. (486) visȎ 580 

apklaustȎ darbdaviȎ, kurie 

naudojosi DB paslaugomis, yra 

organizavň aktyvios darbo 

rinkos politikos priemones

60 proc. visȎ apklaustȎ 

darbdaviȎ, kurie teigǟ 

anksļiau nedalyvavň 

organizuojant  ADRP 

priemones, to neplanuoja 

daryti ir ateityje
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